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ภาษีอากรส าหรบั 

“ธรุกิจสินเช่ือ Pico Finance”

4 พฤษภาคม 2561

กรมสรรพากร



นิติบคุคลมีหนา้ท่ี

1. จดัท าบญัชีและงบการเงินตาม

• พ.ร.บ.การบญัชี 2543

• มาตรฐานการบญัชี

2. ยืน่งบการเงินต่อ

• กรมพฒันาธรุกิจการคา้

• หน่วยงานก ากบัดแูลท่ีเกี่ยวขอ้ง

3. ปฏิบติัหนา้ท่ีทางภาษีอากร

ตามประมวลรษัฎากร

• ยืน่แบบแสดงรายการภาษีและช าระภาษี

• จดทะเบียนภาษีธรุกิจเฉพาะ

• ปฏิบติัหนา้ท่ีอ่ืนท่ีเกี่ยวขอ้ง

“ธรุกิจสินเช่ือ PICO FINANCE”
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ภาษีอากรตามประมวลรษัฎากร

✓ ภาษีเงินไดนิ้ติบคุคล

o เก็บจากรายไดท้ัง้หมดท่ีไดร้บั

✓ ภาษีหกั ณ ท่ีจ่าย

o กรณีผ ูจ่้ายเป็นนิติบคุคล 

ตอ้งหกั ณ ท่ีจ่าย

✓ ภาษีธรุกิจเฉพาะ

o เก็บจากรายรบัทัง้หมดท่ีไดร้บั

จากการประกอบกิจการ

✓ อากรแสตมป์

o เก็บจากตราสารสญัญา

ภาษีอากรส าหรบัธรุกิจสินเช่ือ PICO FINANCE
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รายไดก้ิจการ PICO FINANCE
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รายได้

ภาษี    

เงินได ้ 

นิติบคุคล

ภาษี  

ธรุกิจ

เฉพาะ

อากร

แสตมป์

1. รายไดด้อกเบ้ียตามสญัญาใหก้ ูยื้มเงนิ ✓ ✓ ✓

2. รายไดค้า่บริการท่ีเกี่ยวเนือ่งกบั

การใหก้ ูยื้มเงนิ

1) คา่ธรรมเนยีมการกู้

2) รายไดค้า่ตดิตามหนี้

3) คา่ธรรมเนยีมที่เกี่ยวขอ้งกบัการใหก้ ู้

✓ ✓



รายไดก้ิจการทัว่ไป
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รายไดบ้ญัชี CIT WHT* VAT SBT

1. รายไดต้ามสญัญาเชา่ซ้ือ ✓ ✓

2. รายไดจ้ากการขาย ✓ ✓

3. รายไดจ้ากการใหบ้ริการอ่ืน ✓ แลว้แตก่รณี ✓ แลว้แตก่รณี

หมายเหตุ

1. ผูป้ระกอบกิจการท่ีมรีายรบัจากการขายสินคา้หรือใหบ้ริการอ่ืนเป็นปกติธรุะ 

เกินกวา่ 1.8 ลา้นบาทตอ่ปี ใหย่ื้นค าขอจดทะเบียนภาษมีลูคา่เพิ่ม 

ภายใน 30 วนันบัแตว่นัท่ีมรีายรบัเกิน

2. กรณีประกอบกิจการทัง้ท่ีตอ้งเสีย VAT และ Non-VAT ตอ้งเฉลี่ยภาษซ้ืีอ



องคป์ระกอบของการยื่นแบบ ภ.ง.ด.50

งบการเงิน
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อตัราภาษีเงินไดนิ้ติบคุคล
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ภาษเีงนิไดน้ติบิคุคล = ก าไรสทุธิทางภาษ ีx อตัราภาษี

• SMEs = บริษทัหรือหา้งหุน้สว่นนติบิคุคลซ่ึงมทีนุที่ช าระแลว้ในวนัสดุทา้ยของรอบระยะเวลาบญัชไีมเ่กิน 5 ลา้นบาท

และมีรายไดจ้ากการขายสินคา้และการใหบ้ริการในรอบระยะเวลาบญัชไีมเ่กิน 30 ลา้นบาท

รายการ

ปี 2560 ปี 2561

ก าไรสทุธิ (บาท) อตัราภาษี 

(%)

ก าไรสทุธิ (บาท) อตัราภาษี (%)

SMEs จดแจง้

บญัชชีดุเดียว

1 ≤ 300,000  

ตัง้แต ่300,001 ขึน้ไป

ยกเวน้ภาษี

10 % 1 ≤ 300,000

300,001 – 3,000,000

ตัง้แต ่3,000,001 ขึน้ไป

ยกเวน้ภาษี

15 %

20 %

SMEs 1 ≤ 300,000

300,001 – 3,000,000

ตัง้แต ่3,000,001 ขึน้ไป

ยกเวน้ภาษี

15 %

20 %

ทัว่ไป ทัง้จ านวน 20 % ทัง้จ านวน 20 %



การค านวณภาษีธรุกิจเฉพาะ
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ภาษธีรุกิจเฉพาะ

•มลูค่าฐานภาษี = รายรบั (ดอกเบ้ีย , ค่าธรรมเนียม)

• อตัราภาษี = รอ้ยละ 3.3 (ภาษีธรุกิจเฉพาะ 3 + ภาษีทอ้งถ่ิน 0.3)

มลูคา่ฐานภาษี อตัราภาษี= x



อากรแสตมป์
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ลกัษณะแห่งตราสาร ค่าอากร ผ ูต้อ้งเสีย ผ ูขี้ดฆา่

5. กูยื้มเงนิ 

ทกุจ านวนเงนิ 2,000 บาท 1 บาท ผูใ้หก้ ู้ ผ ูก้ ู้

17. ค า้ประกนั

(ก) ส าหรบักรณีที่มไิดจ้ ากดัจ านวนเงนิไว้

(ข) ส าหรบัจ านวนเงนิไมเ่กิน 1,000 บาท

(ค) ส าหรบัจ านวนเงนิเกิน 1,000 บาท แตไ่ม่

เกิน 10,000 บาท

(ง) ส าหรบัจ านวนเงนิเกิน 10,000 บาท ขึน้ไป

10 บาท

1 บาท

5 บาท

10 บาท

ผูค้ า้

ผูค้ า้

ผูค้ า้

ผูค้ า้

ผูค้ า้

ผูค้ า้

ผูค้ า้

ผูค้ า้

23. คูฉ่บบั

(ก) ถา้ตน้ฉบับเสียอากรไมเ่กิน 5 บาท

(ข) ถา้เกิน 5 บาท 

1 บาท

5 บาท



ก าหนดเวลาการเสียภาษีอากร
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ประเภทภาษี การรบัร ูร้ายได้ การเสียภาษี

ภาษีเงินไดนิ้ติบคุคล เกณฑส์ิทธิ • ภ.ง.ด.50 ภายใน 150 วนันบัแต่

วนัสดุทา้ยของรอบระยะเวลาบญัชี

• ภ.ง.ด.51 ภายใน 2 เดือนนบัแต่

นบัแต่วนัสดุทา้ยของรอบระยะเวลา

หกเดือนแรก

ภาษีธรุกิจเฉพาะ เกณฑส์ิทธิ/เงินสด • ภ.ธ.40 ภายในวนัท่ี 15 ของเดือน

ถดัไป

อากรแสตมป์ กระท าตราสาร • อ.ส.4 ข 

➢ งวดแรก(1-15) ภายในวนัท่ี 22

➢ งวดท่ีสอง(16-สิ้นเดือน) ภายใน

วนัท่ี 7 ของเดือนถดัไป



ค าถาม ?


